

我身边的共产党员

何恺：做人民群众的健康卫士

1975年5月出生的何恺，苏州市卫生监督所医疗服务监督科科长。

卫生监督员，共和国的健康卫士，一个神圣而庄严的职业。何恺曾从医学专业毕业那一年起，就时时刻铭记自己：作为一名卫生监督员要执法为民、公正执法，积极构建时代的自信。

热爱工作 乐于学习

何恺热爱本职工作，时刻提醒自己是一名共产党员，以自己一言一行影响周围的同学。同时他始终保持严谨认真的态度，尊重同事，更将他们视为师长。勤学好问，时常与同事们探讨工作中的问题和难题，并参与卫生部、国家卫计委组织的《医疗服务监督100问》、《医疗服务监督释义》等培训教材的编撰工作。2016年被聘为省卫计委医政医管专家库成员。

严格执法 开拓创新

随着经济社会的快速发展，医疗机构多种所有制形式共同发展，非法行医日益猖獗，屡禁不止。医疗机构执业资格问题仍是一个难题，这些情况对医疗机构监督都提出了更高的更新要求。何恺在医疗服务监督科主持工作以来，带领科室努力工作、开拓创新，严厉打击非法违法行为，认真做好监督执法工作，指导和促进了全市各区医疗服务监督整体水平的提升，为规范医疗服务市场和保障群众的就医安全做出了积极贡献。

何恺在工作中善于总结各处以及其他部门的工作做法，在推动苏州市医疗服务质量管理、完善监管制度方面发挥了重要作用。他带领科室人员在全市推行非法行医专项整治工作，做到及时发现和准确打击非法行医，在领导的支持下，近年来他组织开展了打击非法行医专项行动药品器械集中销毁



工作、小手疾大手打击非法行医专项整治等活动，极大的震慑了非法行医行为，身先士卒 不计得失

卫生监督执事有时遇到意想不到的困难情况。何恺充分发挥党员的先锋模范作用，战斗在卫生监督执法的第一线。打击非法医疗需要有他的身影，护理检查需要有他的身影，突发事件处置现场有他的身影……他带领科室紧紧围绕医疗卫生市场存在的突出问题及社会危害严重的重点问题，开展了大量积极而有效的工作，先后办理了一批有影响的案件，取得了良好的社会效益。其实何恺自己也有困难，妻子多病、儿女幼小无人照顾，但他从没有要求组织对自己有特殊照顾。

冲锋一线 勇于奉献

2008年5·12汶川地震的发生，恰当地百姓深感灾情的报告，第一时间动员了全国人民的心。在突发事件非常时期，何恺克服家庭困难，积极前往灾区参加抗震救灾工作，为保障灾后当地百姓

的身体健康和生命安全作出贡献。为实现大灾之后无大疫的工作目标，何恺与同伴们在灾区克服种种困难，以及随时发生山体滑坡、泥石流的巨大危险，跋山涉水，走村入户，开展以食品安全、环境卫生、饮用水卫生为主的卫生监督对口援建工作，完成卫生监督服务、提供公共卫生事件咨询和卫生监督网格化机构建三个“百分之百”全覆盖，为后续援建工作打下良好的基础。

多年的辛勤，何恺获得过很多荣誉：“苏州市卫生监督工作先进个人”、“苏州市抗击非典防治工作先进个人”、“苏州市卫生系统新长征突击手称号”、“苏州市卫生监督技术标兵”、“苏州市卫生计生系统优秀共产党员”，个人及所在科室也多次被评为先进单位。

然而，何恺从不因此有所懈怠反而倍加努力。做立要在卫生监督特别是监督执法方面，何恺一直担任卫生监督科主任，严抓质量，确保执法公正、公平、公开、透明，重者则引起全局监督采样重视，何恺深知质量是监督的生命，他从没有要求组织对自己有特殊照顾。

然而，何恺从不因此有所懈怠反而倍加努力。做立要在卫生监督特别是监督执法方面，何恺一直担任卫生监督科主任，严抓质量，确保执法公正、公平、公开、透明，重者则引起全局监督采样重视，何恺深知质量是监督的生命，他从没有要求组织对自己有特殊照顾。

如何防范于未然，打造和谐的口腔环境？定期口腔检查，及早发现问题，口腔保健，及早治疗。曾有一年内有大于2次出现牙周炎建议早治早防，重视口腔卫生维护，正确有效地清洁口腔。

如何防范于未然，打造和谐的口腔环境？定期口腔检查，及早发现问题，口腔保健，及早治疗。曾有一年内有大于2次出现牙周炎建议早治早防，重视口腔卫生维护，正确有效地清洁口腔。

（朱伟花）

牙疼要人命绝对不是危言耸听

近日苏州科技大学附属口腔医学中心收下一名由牙疼导致口腔颌面部的年轻患者，因呼吸困难及生命危险在全麻下顺利切开脓肿。后转入ICU病房进行抢救。所以牙疼不仅是病，还是会送命的大病！

或许你还没意识到，为何一颗小小牙齿，会有如此大的威力。牙疼究竟是否是如此危及到生命的？颌面部是由大量的肌肉、骨头、神经、血管等构成的，在这些组织部分之间势必存在大量相互交道

的间隙。一旦牙齿坏死、牙周组织发炎、智齿冠周炎，细菌通过循环组织或破坏的牙周组织进入指头区，逐渐扩散至颌面部各个间隙，轻者造成局部红、肿、热、痛、口臭等症状，重者则引起全身感染表现。

若不及时就医，极有可能归为全身性细菌感染——面部间隙感染症，造成气道阻塞，或者严重的全身败血症感染，从而危及生命。

是否有颌面部肿胀、疼痛、张口困难，咀嚼受限，进食困难，发热、乏力、全身不适等表现，如炎症波及咬肌、腮腺、口底，可引起局部水肿，造成不同程度的呼吸困难，严重者须紧急不安，呼吸急促，口唇青紫，有发生窒息的危险。

如何防范于未然，打造和谐的口腔环境？定期口腔检查，及早发现问题，口腔保健，及早治疗。

如何防范于未然，打造和谐的口腔环境？定期口腔检查，及早发现问题，口腔保健，及早治疗。

（朱伟花）

全国卫生计生系统先进工作者

朱侃：做好百姓健康“守门人”

朱侃1980年1月出生，中共党员，本科学历，现任苏州市姑苏区春申街道春江社区卫生服务中心主任、主治医师，曾获苏州市“优秀基层卫生骨干人才”、江苏省“优秀基层卫生骨干人才”。2003年，“80后”小伙子朱侃，成了春江社区卫生服务中心的当家人。

当时，春申社区卫生服务中心一天最多接诊十几个患者，而现在，每天门诊量都有几百，并且还在以每年10%的速度递增，先后被评为“全国示范社区卫生服务中心”、“全国‘群众满意的社区卫生服务中心’”、“江苏省优秀社区卫生服务中心”、“江苏省示范社区卫生服务中心”、“江苏省城市中医特色社区卫生服务中心”。“在基层扎根，做出一番来，老百姓就信任我们了。”朱侃说。

那么，到底怎样才能做到“群众满意”呢？朱侃说了四个字：“居民至上”。他改变了医生“坐等病人上门”的老思想，把全科医生、社区护士以及预防保健人员，组织家

庭医生服务团队，对辖区居民实行网格化管理，定期为老人提供高血压、糖尿病等常见疾病的医疗咨询服务，并根据老人情况，提供有效的健康指导。目前，这个中心三楼建立家庭医生服务团队8个，做到辖区全覆盖；建立居民健康档案3.83万份；重点人群家庭医生签约率达到76%。

居民中医药、康复需求多，他找到来自苏州市中医院建立技术合作关系，由中医院定期派专家坐诊，还引进了选修苏州市非物质文化遗产名录的“九氏针灸”，结合现代化诊疗手段，运用中医、西医治疗手段风寒湿症、跌伤、胸痛、癫痫、腰椎间盘突出症、颈椎病等疾病，和市立医院东区神经内科达成合作，为就诊群众

患者开展及时的康复训练。

一位脑卒中导致偏瘫的老人，在市立医院东区治疗后转到护理院，走路要拄拐杖，喝水连杯子都拿不起来。20多天的康复训练后，老人不仅生活可以自理，还能独立步行一公里。“这个康复效果是大医院的医生都非常惊讶。”朱侃自豪地说。

（朱伟花）

苏州市立医院东区开展外科技能操作比赛

近日，苏州市立医院东区住院医师规范化培训外科技能操作比赛在门诊五楼小会议室进行。此次比赛共有12小组参赛，每组一个规定学生，一个带教老师，每一个专科的主任作为评委亲自给

选手打分，并制定非常规范严格的评分标准。

比赛开始，每组学生都严格按照医

师现场给予及时的指导及纠正，操作结束后每名老师都给自己的学生一个总结点评，指出操作过程中的一些不足及错误，现场评委也给予了精确的点评，现场每组选手都受益匪浅。

（朱伟花）

从小耳朵莫名“流水”为哪般

前几天，苏州科技大学附属耳鼻喉科来了一位小伙子，他经常觉得身体不适，身体倦怠，可是有一个问题却一直困扰着他。在寒冷或者情绪激动的时候，他的耳朵会发热，然后莫名“流水”。有人说零件在出生后不久，两只耳朵就会流脓流涕，最严重的时候甚至会流血，家里人也带他去洗耳过，查出是中耳炎，配了外用内服的药，病毒却一直反反复复。由于张伟爸爸也有这个问题，只是到了1岁就治愈了，所以家里人也没有引起重视，直到最近一次检查的时候，医生查出来鼓膜穿孔了，还影响到听力。

经手术，医生将张伟耳朵内部长期积聚愈合的肉芽组织挖出来，彻底消炎及清理耳道并置入药物治疗。为了不影响张伟的日常生活，这次只做了耳手术，等到耳膜恢复后将进行右耳手术。或许有人会奇怪，张伟为何会鼓膜穿孔呢？

原来张伟从小就有中耳炎，加上健身时又喜欢戴耳机的习惯，导致病情迅速发展，引发鼓膜穿孔。医生提醒，常戴耳机两件事，损害听力。

一、老耳朵：人生在世，耳朵朵朵不注意容易使耳部造成外伤，像有细菌感染或是抵抗力下降的情况，将会大大增加中耳炎的几率，自行掏耳时，我们应该把耳朵口的一点取出，如果里面的正在进水，而且有可能会把它往深处推移进去。

二、长时间戴耳机：宋主任说，感觉听到的声音越来越大时，我们往往不会觉得需要大量能量，这时可能当你觉得，如果长期戴耳机，听力下降之后无法恢复正常。（朱伟花）

苏州大学附一院健康管理中心开业

苏州大学附属第一医院健康管理中心是苏州市规模最大的、功能最齐全的体检中心之一，集高端特需门诊、高级会诊中心和健康体检中心于一体。面向社会提供健康体检、专家门诊、专家会诊和健康管理服务，为广大市民和境外人士提供专业和优质的医疗服务，为进一步人性化体检服务资源，努力打造一个平价总院的高端体检中心。投入使用，全新的现代化建设，科学的流程设计、先进的体检设备，将为社会提供更加优质的健康体检服务。

设备现代化：健康管理中心拥有先进的大型检查设备，依托医院最先进的PET-CT、平板式数字化心血管造影仪、核磁共振成像仪、DR、数字胃肠机、高清晰彩色超声、乳腺钼靶、全自动生化分析仪等先进体检设备。

服务专业化：健康管理中心医力量雄厚，依托全科医疗技术力量，拥有一支丰富的临床经验的医疗保健专家担任主任医生、咨询医生。目前配备专职医护人员40余人，其中正高级职称5人、副高级职称6人、心理咨询师1人、健康管理师14人、体重管理师5人、公共营养师1人，同时拥有一支经验丰富专业扎实的护理队伍，护士15人。精心设计的各类套餐可满足不同的体检需求，并可定制个性化体检方案。

流程便捷化：体检中心按照“分区服务”的原则进行规划设计，各种体检项目、化验检查和器械检查均可一次性完成，设有专门体检区域，提供舒适的休息场所及体检营养早餐，并有专业人员为您指导体检，就医流程，为您提供各种服务。

信息网络化：全部流程实行信息化管理，您可通过医院网站(fw.sdyfy.com)了解健康管理中心的相关信息，亦可直接拨打服务电话13616330000，即可查询到全面的体检报告。

高质服务：特聘专家：由100多位各临床专科教授、主任医师等国内外知名专家出诊，为病人提供高质量多层次的专科诊疗和会诊服务。在提供门诊、会诊服务的基础上，开展专病门诊和多学科会诊。

终生健康管理：提供详尽的健康咨询服务，永久保管个人健康档案，终身免费复查，切实保护个人隐私。（朱伟花）

《糖尿病心血管疾病的防治》讲座预告

9月7日，苏州市立医院北区内分泌科主任给大家带来《糖尿病心血管疾病的防治》的讲座，有志的朋友，欢迎大家来参加！

讲座时间：9月7日 13:30

讲座地点：苏州市立医院北区住院部一楼会议室。（朱伟花）

苏州名医专家为您把脉健康

苏州大学附一院肾内科主任医师 卢国元

卢国元是肾内科主任医师、副教授、博士，擅长综合治疗，慢性肾脏病、原发性肾炎、血尿、蛋白尿、高血压、尿路感染及糖尿病肾病。从事肾脏病工作30余年，积累了丰富的经验。

发表论文50余篇，参编专著2部。多次获省市科技进步奖，获科技进步三等奖、多项新技术引进、新技术成果奖。主任医师、医学博士、江苏省医学重点学科带头人。

苏州市肾脏病学会主任委员、江苏省肾脏病质控委员会副主任委员、苏州市肾脏病质控委员会副主任委员、苏州市肾脏病学会副主任委员。

